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В епоху досягнення піку товарного обороту як у середині країн, так і в 

міжнародних напрямках, питання перевезення вантажів залишається 

одним із найактуальніших для сучасного суспільства. Виробництво і 

постачання окремих товарів на певній території неможливе без належного 

функціонування транспортної інфраструктури, злагодженої взаємодії 

відповідних елементів, а також гармонізації економічного та правового 

регулювання відносин з перевезення. Географічне розташування нашої 

держави забезпечує можливість переміщення через її кордони всіх видів 

транспорту. Водночас існуюча вітчизняна система управління економічної 

ефективності перевезення вантажів досі лишається майже незмінною з 

моменту її розвитку з другої половини ХХ століття. 

Наслідком поглиблення євроінтеграційних процесів України є її 

поступове приєднання до транспортного простору Європейського Союзу 

(далі - ЄС), що призводить до необхідності створення ефективного 

державного управління. У той же час, незважаючи на важливе місце у 

світових транспортних потоках і на потенційні можливості в гарантуванні 

транспортування товарів Україна, наразі, займає лише 80 місце серед 160 

держав у рейтингу Світового банку LPI (Logistics Performance Index (Індекс 

ефективності логістики)) [1]. Одним з нових напрямків розвитку 

вітчизняного транспортного процесу є створення транспортно-логістичних 

(логістичних) центрів. Практика їх діяльності не є новою для Європи, 

оскільки, з 1971 року активно функціонує «Інтерпорто Болонья», що є 

однією з найважливіших логістичних платформ у всій Європі. Виникненню 

транспортно-логістичних центрів передувала активна діяльність зі 
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складського зберігання вантажів (1960-1980 роки), створення вантажних 

терміналів на території відповідних складських майданчиків (1980-1990 

роки) і лише, починаючи з 1990-х років на території Європи починають 

формуватись  логістичні  центри  як економічні зони, що забезпечують 

надання різноманітних   транспортно-логістичних  послуг  [2, с.  72]. 

Прогресивність й ефективність їхнього функціонування підтверджується 

економічними  показниками  європейських   країн,   що звернулись  до 

відповідної практики. Наразі загальний  обсяг  європейського  ринку 

логістичних послуг складає більше  600 млрд  євро. При цьому 30% 

логістичних функцій у всіх галузях економіки приходиться на логістичні 

компанії [3, с. 32]. Проте для вітчизняної правової системи це явище є новим. 

У сучасній науковій літературі відмічається відсутність єдиного 

підходу до визначення транспортно-логістичного центру. Так, внаслідок 

дослідження, що було проведено Макмастерським університетом, стало 

відомо існування більше ніж двадцяти термінів, що використовуються для 

позначення цього явища [2, с. 201]. Зокрема, термінологічні варіації 

транспортно-логістичних центрів залежать від локальної специфіки місця 

розташування. Вони функціонують у формі транспортного вузла, (центри 

вантажообігу   –       Gueter Verkehrs Zentren), інтермодального хабу, 

мультимодальної платформи, логістичної площі, тощо. Найпоширенішою 

назвою, що використовується у торговельній практиці є «вантажні села» 

(Freight villages) [3, с. 77]. З позиції державного регулювання транспортно- 

логістичні центри є інфраструктурою, обладнаною засобами для надання 

послуг, пов'язаних з транспортними діями, а вантажні села – сферою, в 

межах якої різними операторами ринку надається спектр послуг, що 

стосуються транзиту продукції в національному та міжнародному 

напрямках [4, с. 33]. Європейська асоціація вантажних сіл і логістичних 

центрів (Європлатформа) визначає логістичний центр, як такий, що 

характеризується координуванням взаємодії та функціонування різних 

видів транспорту, регулюванням проведення вантажно-розвантажувальних 

робіт, перевалювання вантажів, їх зберігання, а також наданням митних, 

інформаційних, аналітичних, консалтингових та банківських, послуг [5]. 

Правий термін досліджуваного явища з’явився у вітчизняному 

законодавстві нещодавно і використовується у вузькому розумінні. 

Введення у вітчизняний категоріальний апарат пов'язується з 

євроінтеграційними процесами і подіями, що відбуваються на Сході нашої 

держави. Отже, наступним кроком у розвитку транспортного сектору 

економіки України стане введення в широкий загал транспортно- 

логістичних центрів. Практика країн-сусідів, зокрема, європейських 

держав демонструє, що такий підхід здатний не тільки прискорити 

безпосередньо сам транспортний процес, однак й створити неабиякий 

економічний вплив на сектор інфраструктури. 
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Проблема щодо налагодження процесу безперебійного постачання 

товарів до роздрібної мережі потребує вирішення питання інфраструктури 

логістичного ланцюга [1]. Найпростіше рішення для роздрібних продавців 

– це варіант, коли товари поставляються до магазинів «напряму», 

контроль за обсягом запасів належить управляючій компанії на правах 

аутсорсінгу [2] або «фулфілменту» [3]. За результатами досліджень [4] 

більшість постачальників не в змозі надати такі послуги, або вартість цих 

послуг занадто висока. Аналіз сучасного логістичного ринку України 

показує, що тільки 10% постачальників виконують повне зобов'язання за 

контрактом під час доставки товарів. Зі збільшенням стійкого 

вантажообігу постає питання про створення власного розподільчого 

центру. Багато фахівців і вчених погоджуються з ідеєю централізувати 

потоки, використовуючи власний розподільчий центр або склад, який 

може акумулювати необхідний запас та зменшить кінцеві витрати [5], 

тобто уводити у логістичну інфраструктуру додаткових учасників. 

З іншого боку, роздрібні торговці, внаслідок падіння купівельної 

спроможності клієнтів, почали скорочувати число замовлень і їх розміри. 

Цей фактор негативно впливає на рівень інфраструктури логістичного 

ланцюга і на ефективність функціонування логістичних систем в цілому, 

що призводить до необхідності пошуку альтернативних варіантів 


